

# **DIPLOMADOLGOZAT**

**PINTÉR BALÁZS**  
**OSZTATLAN AGRÁRMÉRNÖK SZAK**

**MATE Kaposvári Campus**

**2023**



**Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem**  
**Kaposvári Campus**  
**OSZTATLAN AGRÁRMÉRNÖK**

**A FÖLDRAJZI POSSZIBILIZMUS A MEZŐGAZDASÁGBAN**

**Belső konzulens:** dr. Molnár Tamás Gergely  
egyetemi tanár

**Külső konzulens:** dr. Varga Dániel  
egyetemi docens

**Készítette:** **Pintér Balázs**  
HK9T78

nappali tagozat

**Intézet:** Akvakultúra és Környezetbiztonsági  
Intézet

**MATE Kaposvári Campus**

**2023**

## 4. Összefoglalás

Napjaink mezőgazdasága - ha azt összevetjük a történelmi korszakok során előforduló mezőgazdálkodási gyakorlatokkal - jól mutatja, hogy a változó politikai irányvonal, valamint az államok gazdasági és szociális stabilitása milyen módon képes befolyásolni az egyes agrár ágazatok nemzetgazdasági, azok hazai, illetve világpiaci jelentőségét. Mint azt természettudományi ismereteinkből jól tudjuk a természet kínálta adottságok – bár azok csak lehetőségek – nem megfelelő irányú és mértékű kihasználása egy, mind környezeti, mind pedig gazdasági szempontból fenntarthatatlan állapotot eredményezhet hosszútávon.

Saját kutatásomban bemutatom, hogy egy, a mai Európai Unióban. ezen belül Magyarországon Dél-Dunántúli területein gazdálkodó vállalkozás milyen módon képes alkalmazkodni a folytonosan változó jogszabályi háttérhez, amelyet az Európai Unió döntéshozó testületei szabnak meg hazánk, és ezáltal a cég számára. Emellett a szélsőségesen változó klimatikus körülményekhez való alkalmazkodás kérdésének átfogó vizsgálata játszik kutatásomban kulcsszerepet. A gazdaság eltérő talajtípusokkal rendelkező területein vizsgálom meg, és hasonlítom össze azon kultúrnövények termésátlagait, amelyek termesztése különböző talajtípuson is előfordul. Kutatásom során próbálok rávilágítani, hogy az eltérő termőhelyi adottságok adta lehetőségeket a vállalkozás milyen módon képes úgy kihasználni, hogy az a természeti erőforrások megóvásának szempontjából, illetve gazdasági szempontból a lehető leginkább rentábilis legyen, ugyanakkor megfeleljen az uniós, valamint a hazai szabályozásnak egyaránt. Vizsgálatomban a különféle talajtípusok mellett, az éves csapadékmennyiség, valamint a kijuttatott szervesanyag mennyisége jelenik meg változó faktorként. Tekintettel arra, hogy a Gölle Agrár Zrt. részt vesz az Közös Agrárpolitika keretein belül megvalósuló AKG, illetve immáron a AÖP programokban egy összetett kritérium-rendszernek kell megfelelni, a kívánt támogatások, valamint a fenntarthatóság elnyerése végett. Kutatási eredményeim alapján szemléltethetjük, hogy egy okszerűen, a kellő szakmai tudással és elhivatottsággal munkálkodó agrár-vállalkozás - követve a szabályozási protokollt - miként képes a rendelkezésére álló területeinek gazdaságos és fenntartható módú kihasználására tekintettel arra, hogy a cég folyamatosan növekszik, és infrastruktúrája, valamint szakmai stábjja is töretlenül fejlődik.

Összességében elmondható, hogy egy következetes és helyes, az ökológiai adottságokhoz való alkalmazkodással folytatott vállalkozás-irányítással, és a szakmai vezetés kellő elhivatottsága esetén az előirányzott gazdasági és környezeti céloknak megfelelően egy intenzíven fejlődő mezőgazdasági vállalkozás meglehetősen hosszútávon és eredményesen működtethető.